

DEBRECENI POLGÁR

KELETMAGYARORSZÁGI POLITIKAI NAPILAP

V. ÉVFOLYAM 97. SZÁM.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1935. május 1.
Megjelenik vasárnap kivételével minden délután

A kormányzó ma délben ünnepélyesen megnyitotta a parlamentet

Az országgyűlés mai, ünnepélyes megnyitása a hagyományos külsőségek között folyt le.

Az országgyűlés két házának a tagjai díszmagyarban, vagy teljes katonai díszben, összes kintüntetéseikkel, néhányan pedig fekete zsakettben, cilinderesen jelentek meg az országház társalgóiban, ahonnan kevéssel fél 12 előtt vonultak át a feldíszített és erre az alkalomra fényesen kiívított kupolacsarnokba. A csarnok karzatára negyed tizenkettőkor becsújtották be az egymásután érkező előkelőségeket, akik között ott voltak láthatók a Magyarországon tartózkodó összes külföldi

diplomáták és ezek családtagjai. A hatalmas csarnok előterében ezuttal díszes emelvény áll, amelyben a kormányzó fog elhelyezkedni. Az emelvény előtt függ a rádió mikrofonja, amely a kormányzó beszédét közvetíti.

Megérkezik a kormányzó

Pár perccel 12 óra előtt érkezett meg a kormányzó autója az országháza elé, amelyből teljes tengerügyi díszben szállott ki nagybányai vitéz Horthy Miklós, Magyarország kormányzója. Az államfő legelső sorban megsejlel-

te a kivonult díszszázadot, majd a főbejárat felé vonult. Előtte Scholtz Andor szárnysegéd, valamint a kabinetiroda és a katonai iroda főnökei haladtak.

A parlament főbejáratánál Gömbös Gyulával az élén a kormány tagjai és a képviselőház, valamint a felsőház korelnökei fogadták a kormányzót s a menet így kibővülve érkezett be és foglalta el kijelölt helyét a kupolacsarnokban. Az emelvény mellett balra a kormány tagjai, jobbra pedig a katonai és polgári előkelőségek foglaltak helyet. Mögöttük a parlament két házának

tagjai sorakoztak fel. A közönség állva és hatalmas éljenzéssel fogadta a Himnusz hangjai mellett bevonuló államfőt.

A kormányzó elfoglalta helyét az emelvényen s ekkor Gömbös Gyula nyújtotta át a megnyitó beszéd szövegét, amelyet a kormányzó erős hangon olvasott fel. Ezt a beszédet a magyar rádió is közvetítette.

A beszéd felolvasását hozsantartó, lelkes éljenzés és taps követte és a kormányzó ezután ünnepélyes külsőségek között, mint ahogyan érkezett — eltávozott az országházból.

Diáklány és diák kalandos szökése a szülői háztól

Kétségbeesett szülők jelentették be a rendőrségen, hogy gyermekeik — egy első tanítóképzés leány és egy hetedik gimnazista fiú — tegnap délután öt óra tájban megszöktek szüleik lakásáról.

A diáklány Pál Ilona, első tanító nőképzés, aki szüleinek a Vasvári uca 13 szám alatti lakásáról tűnt el. Tegnap délután 5 óra 30 perckor látták otthon utóljára, amikor intézeti formaruhájában elindult hazulról. A szülők azt hitték, hogy a lány az iskolába megy és nem is érdeklődtek különösebben. Csak akkor döbbsentek meg, amikor a leány sem az esti órákban, de még reggel sem adott magáról semmi hírt. Rémülten szaladtak a mentőkhöz, telefonáltak a klinikára és a kórházba, gondolván, hogy a fiatal leánnyal valami baleset történt, azonban senki sem tudott az eltűnt leányról.

Az elveszett leány atyja, aki a katonaságnál számvevő törzsőrmeister, reggel felsietett a rendőrkapitányságra, ahol bejelentette leánya eltűnését. Itt találkozott egyik bajtársával, ugyancsak számvevő törzsőrmeisterrel, aki kétségbeesve

panaszkodott. Neki meg a hetedik gimnazista fia tűnt el ugyancsak tegnap délután félhatkor. Az elveszett diák Szabó László, aki a Kassai uti bérházból szökött meg.

A fiú mostoha apja eleinte azt hitte, hogy diákfia valami megfontolatlanul követett el, mint hogy a fiú többször hangoztatta otthon, hogy nincs értelme így az életnek. Most azonban valószínű, hogy a diáklány és a fiú együtt tervezték ki a szökést.

Pál Ilonka 15 éves erős, jófejlett, szép leány. Kórhajat visel és eltűnésekor az intézeti formaruhája volt rajta, valamint sűrű intézeti kötényt és zöldesbarna lódenkabát. Szabó László 18 éves jónövésű fiatalember. Drapp tavaszi öltönyt és sárga félepipót visel.

Aki valamit tud róluk, sürgősen jelentse a rendőrkapitányságnak, vagy a megszökött diákok kétségbeesett szüleinek.

Házkutatás ellenszegüléssel, hamis bélyegzők összetörésével és leleplezéssel

A városi adóhivatalhoz bizalmas értesítés érkezett, hogy Debrecenben egy engedély nélküli husfeldolgozó üzem garázdálkodik, amely hatósági állatorvosi ellenőrzés nélkül vág és dolgoz fel állatokat és ezeknek a husát hamis bélyegzőkkel lebélyegezve az egészségre

esetleg káros hatású húsokat hoz forgalomba. Egyfelől a közegészségügyre veszedelmes egy ilyen ellenőrzés nélküli zugüzem működése, másfelől pedig megkárosítja a közt is úgy, hogy az adózás alól elvon nagymennyiségű árút.

A bejelentés alapján ma hajnal-

ban dr. Bajmóczy Endre városi állatorvos és Misky Árpád detektívesoportvezető rajtaütöttek Szilágyi Imre hentes és mészáros mesteren, aki Sekfü utca 33 sz. alatt zugüzemében éppen egy titokban levágott sertést akart feldolgozni.

A detektív felszólította Szilágyit, hogy adja elő a többi levágott állatokat is mire a hentes hányaveti modorban kijelentette, hogy semmi ilyen ninesen nála. Felszólították arra is, hogy a hamisított bélyegzőt adja elő, mire esküdözve jelentette ki, hogy ilyet nem is látott sohasem.

Ennek ellenére házkutatást tartottak a hentesnél s ez alkalommal megtaláltak egy levágott borjut és rengeteg egyéb húsneműt, valamint egy dobozban a hamis bélyegzőt is. A hentes — amikor megmutatták neki a megtalált bűnjelket — hirtelen elkapt a gipszből készült hamis bélyegzőt és kidobta az ablakon. A detektív erre megfenyegette, hogy ha tovább is ellenszegül kénytelen lesz megbilincselni, vagy pedig fegyvert használni s Szilágyi csak erre az erőlyes hangra csendesedett le.

Végül is a lefoglalt állatokat, régi romlott husokat elvitték a vághótdra megsemmisítés végett, a bélyegzőt rendőrségre szállították.

Szilágyi ellen az eljárás megindult, Mint dr. Bajmóczy állatorvos kijelentette, a közeljövőben még több, hasonló leleplezés várható.

4 fillér



A feminista világkongresszus Abdul Hanud egykori háremében ülészett.

A török képviselőnek a parlament megnyitása előtt fiusrá vágatták hajukat, hogy külsőleg ne nagyon különbözzenek a férfaitól.

A Champs Elyees egyik párizsi luxushoteljében egy oroszán lakik napok óta idomítójával. A kellemetlen vendéget gazdájával együtt ki fogják utasítani a szállodából.

Faniniszky Georgethe Párizsban eladta 100 frankért 14 napos kislányát. A bíróság most határoz a bűnyűben.

Törökországban vissza akarják állítani a kalifátust, kinek vallási hatásköre az egész mohamedán világra kiterjedne.

Sven Hedin, a 70 éves svéd kutató a svéd földrajzi és ember-tani társaság díszülésén közép-ázsiai kutatóútjáról tartott előadást. Az előadás után vacsora volt, amelyen Sven Hedin a királyi herceg köszöntötte fel.

Elkészült az első japán írógép, amelynek 3096 billentyűje van. A japán írás jelekből és nem betűkből áll, s így ha minden írásjelet le akarnának géppel írni ahhoz szobanagyságu írógépre lenne szükség.

Berlinben a titkos politikai rendőrség a legutóbbi napokban tömegesen tartóztatta le a betiltott szocialista és kommunista szervezetek tagjait, köztük két volt kommunista birodalmi gyűlési képviselőt, Maddalenát és Stammot is. A politikai rendőrség vezetősége nem adott ki hivatalos közleményt a tömeges letartóztatásokról.

A kínai vörös hadsereg elárastotta Junan tartományt. Az angol és amerikai alattvalók menekülnek a tartomány fővárosából, Junan-Fubó, mert a vörös haderő feltartóztatlanul közeledik és komoly ellenállást nem talál. A kormánycsapatok fegyelme megszünt.

Az Universul foglalkozik a nemzeti munkavédelmi törvényel és azt írja, hogy nemesak pénz-büntetéssel kell sújtani azokat a vállalatokat, amelyek a törvény rendelkezései értelmében nem jelentik be külföldi és kisebbségi alkalmazottaikat, hanem meg kell vonni tőlük az összes állami kedvezményeket. A lap szerint csak így lehet rákényszeríteni ezeket a vállalatokat, hogy idegen alkalmazottak helyett románokat alkalmazzanak.

M. Walter Toscanini, a világhíres karmester harmince éves fia autójával egy autóbussznak rohant. Walter Toscaninit életveszélyes sérülésekkel vitték kórházba.

Külföldiek népvándorlása a Hortobágyra

Husvét óta igen mozgalmas élet uralkodik a Hortobágyon, ahol valóságos hemzsegek az idegenek. A Magyarországon tartózkodó indiai angol repülőknél kívül 22 belga turista érkezett a Hortobágyra, hogy a nagy magyar

puszta szépségeiben gyönyörködjék. A belga vendégek a husvétüi ünnepeket Budapesten töltötték, de a Hortobágyra is ellátogattak, mielőtt az országból eltávoztak volna. A délibáb felejthetetlen élmény volt számukra.

A VELENCEI hármas találkozó programja

Nem fognak tárgyalni Rómában Magyarország és Bulgária fegyverkezési egyenjogúságáról, hanem csupán Ausztria fegyverkezéséről. A Habsburg restauráció ügyét sem fogják érinteni.

A legnehezebb probléma ezidő szerint Olaszország és Jugoszlávia egymás közti kapcsolatainak tisztázása, Laval külügyminiszter, aki ismételen fogadta az utóbbi napokban Spalajkovics párizsi szerb követet, személyesen fáradozik ennek a kérdésnek megoldásán.

A velencei osztrák-magyar-olasz külügyminiszteri értekezlettel kapcsolatban francia politikai körökben az a vélemény alakult ki, hogy a velencei megbeszélésen elsősorban Magyarországnak a dunai paktum kérdésében elfoglalt álláspontját akarják tisztázni. Párizsban úgy tudják, hogy a magyar kormány diplomáciai uton

már közölte álláspontját Rómával és hogy ez az álláspont a következőkben foglalható össze:

1. A dunai paktum nem eszökentheti a békeszerződésekben és a népszövetségi alapszabályokban megállapított revízió lehetőségét.

2. Noha a fegyverkezések kérdése a római Duna-konferencián hivatalosan nem kerül szőnyegre, Magyarország jelenlegi katonai szervezetének megváltoztatását a dunai paktumban való részvétel előfeltételévé teszi.

3. A benemavatkozási záradékot úgy kell megszövegezni, hogy a a kisebbségi jogvédelem ezáltal ne váljék kérdésessé.

4. Katonai segélynyújtási paktumot Magyarország csak Olaszországgal és Ausztriával lenne hajlandó kötni, a kisantant államaival azonban nem.

MATUSKA nem akar kegyelmet

Mint ismeretes, Matuska Szilvesztort, a biatorbágyi rémet a pestvidéki törvényszék Márton-tanácsa ősszel halálbüntetésre ítélte. Matuskát az ítélethirdetés után visszazárlították a Bécs melletti steini fegyházba, ahol az osztrák területen elkövetett vasutrobantásért hatusztendős büntetését tölti ki. Matuska ennek a büntetésnek majdnem háromnegyed részét kitöltötte s most az a hír terjed el, hogy az osztrák kormány nemsokára kegyelmet ad Matuskának, aki a fegyházban példás magaviseletet tanúsított.

A biatorbágyi rém ezek szerint a megkegyelmezés után nyomban Magyarországra kerülne s így a majd jogerőssé váló halálbüntetést végrehajthatja rajta.

Matuska, amint tudomást szerzett a kegyelmi rendeletről,

kétségbeesetten könyörögni kezdett a fegyházigazgatónak, hogy őt ne részesítsék kegyelemben, mert ez a halálát jelenti.

Magyar jogászai körökben élénken vitatják, vajjon Matuskán végrehajtható volna-e halálos ítélet, amennyiben őt kiadják a magyar hatóságoknak. Ugyanis annakidején a pestvidéki törvényszéknek az osztrák hatóságok csak azzal a kikötéssel adták át Matuskát, hogy amennyiben a magyar bíróság ítélete kötélálati halálra szólna, az ítélet rajta nem hajtható végre.

Kétségtelen, hogy a szörnyű vasutrobantás elkövetésekor Ausztriában nem volt érvényben a halálbüntetés, azóta azonban azt az osztrákok ismét visszaállították. A független magyar bíróságot semmiféle nemzetközi szabály és



kikötés nem érintheti tehát s így Matuskát. amennyiben a felső-bíróságok is jóváhagynák a halálos ítéletet, feltétlenül kivégzik.

Atadta megbízólevelét a bécsi magyar követ

Rudnay Lajos, az ujonnan kinevezett bécsi magyar követ hétfőn délben nyújtotta át megbízólevelét Miklas szövetségi elnöknek. A szertartásnál már az új gárdaszóljaj tisztelt. Az ünnepélyes aktusnál Berger-Waldenegg külügyminiszter és Klatersky, a kabinetiroda főnöke működött közre.

Baltával vágta fejbe a hegyőrt

Szabó József 49 éves álmósi földmivest múlt év decemberében felszölyt Oláh József hegyőr, hogy a földje előtt lévő eperfát vágja ki, vagy ültesse át. Szabó József erre nem volt hajlandó s meg is mondotta ezt a hegyőrnek. De Oláh József sem engedte, hogy hivatali tekintélyébe bele gáboljanak. Az lett a vége a dolognak, hogy parázs verekedés támadt az eperfa miatt s nyomdafestéket nem tűrő szavakat vagdaltak egymás fejéhez.

A veszedés hevében aztán Szabó József annyira elragadtatta magát, hogy felkapta a keze ügyében lévő fejszét s hatalmasat ütött vele a hegyőr fejére.

Szabó József beismerte a eslekményt a mai tárgyaláson s azzal védekezett hogy önvédelemből használta a fejszét.

A törvényszék ennek dacára bűnösnek mondotta ki hatóság elleni erőszak, súlyos testisértés és hatósági közeg elleni erőszak vétségében, ezért 15 napi fogház-büntetésre ítélte.



Szardán: 2 és fél óras műsor! „Kém voltam” Izzalmas dráma Conrand Weidit, Madeleine Caroll főszereplésével. Megelőzi: „Nagyvárosi fények” Charlie Chaplin vigjátéka Előadás: 6, fél 9 órakor.

D. Alp. Koechlin Debrecenben

D. Alph. Koechlin, a keresztyén ifjúsági egyesületek világszövetségének ügyvezető elnöke tegnap Budapestre érkezett. A pályaudvaron, ahol többek között dr. Baltazár Dezső református püspök fogadta hivatalosan, nagyszámban jelentek meg az előkelőségek. D. Alph. Koechlint nagybányai yitéz Horthy Miklós kormányzó ur Ó főméltósága is fogadta magánkihallgatáson.

D. Alp. Koechlin három napig fog Magyarországon tartózkodni. Két napot a fővárosban tölt el, egy napra pedig Debrecenbe jön.

Holnap délután fél 6 órakor fog érkezni. Az állomáson történő ünnepélyes fogadtatás után a kollégiumban ünnepélyt fognak tartani. Az ünnepély este fél 7 órakor veszi kezdetét a kollégium disztermében, ahol a híres vendéget Uray Sándor lelkész fogja a református egyház és a Keresztyén Ifjúsági Egyesület nevében fogadni, D. Alp. Koechlin az üdvözlésre válaszol és előadást fog tartani.

Az előadásra mindenkit, — akit az ifjúság ügyei és problémái érdekelnek, — meghív és szeretettel vár az egyesület.

Agyonlőtte ideálját a mesterlövő szakaszvezető

Tegnap állították bírái elé Gregus Sándor volt esendőraltiszttel, aki ez év legelején orvul agyonlőtte a szombathelyi Kővári Kránitz Margitot. Gregust, aki a múlt héten az örültet igyekezett megjárni csak azért, mert a súlyos büntetés elől meg akart szökni, erősen bilinesbe verve vezették elő a katonai törvényszéki főtárgyalásra. A vádirat szerint a katonai ügyészség az elkövetett bűncselekményekért a legsúlyosabb büntetés kiszabását, tehát halált kér a vádlott fejére.

Gregus Sándor bűnösnek érzi magát, hogy megölte Kővári Margitot.

Majd elmondotta, hogy Kővári Margit apja kitiltotta a házból és a leánnyal csak titokban találkozott.

— Ez az állapot nagyon elkeserített — mondotta, — ezért elhatároztam, hogy inkább megvágok

az élettől, semhogy eltűnjem a megalázást. Kimentem szolgálati helyemre és magamhoz vettem egy pisztolyt, hogy agyonlőjsem magamat.

— Ha öngyilkos akart volna lenni, akkor nem vett volna elő öt golyót is. Kevesebb is elég lett volna — mondta a tárgyalásvezető, majd hirtelen föltette a kérdést:

— Igaz-e, hogy maga mesterlövő?

— Nem, csak jó lövő vagyok.

— De huszonöt lépés távolságból pontosan belelőtt egy gyufaskatulyába.

— Ez igaz — vállalta büszkén Majd azt kérdezte az elnök:

— Mi a magyarázata, hogy azt a szerencsétlen leányt egyetlen lövéssel megölte, önmagára pedig kétszer is lőtt, anélkül, hogy megsebesült volna?

— Nem tudom — sápadt el a vádlott. A tárgyalást holnap folyt.

Súlyos vádak a nagycserei fővadász ellen

Papp Imre vadőr a közelmúltban vádlevelet adott be, amelyben súlyos vádakkal illette Kugler Henrik fővadászt. A vádlevél adatai szerint a fővadász

1. Kötelességeit elmulasztotta.

2. Későn járt szolgálatba.

3. Szolgálatának ideje alatt egy Molnár László nevű számvevő altiszttel kártyázott.

4. Nem tudta a vadállomány nagyságát.

5. Magoss Györgyre — aki a Vadásztársulat elnöke — gúnyos megjegyzéseket tett.

Vásári Istvánról — Debrecen jelenleg felfüggesztés alatt álló polgármesteréről — nyomdafestéket nem tűrő módon nyilatkozott.

7. A vadak etetésére kiadott takarmányt a saját baromfiaival etette föl.

8. Nem ismerte az etetők helyét sem.

9. A Vadásztársulat tulajdonát képező fát eltűzelte.

Ezekon kívül még több, kisebb jelentőségű vádpontot is tartalmazott a vádlevél, amelyet a vadőr Varga Lászlónak, a Debreceni Vadásztársulat ügyvezető igazgatójának küldött meg. A vádlevélben foglaltak miatt Kugler fővadász viszont rágalalmazás címén tett feljelentést Papp Imre vadőr ellen, s ezt a rágalmazási ügyet most tárgyalta a debreceni járásbíró.

A tanúkihallgatások során Papp József józsa lakost, Antal Bálint vadórt, Kondor János Máv. főintézőt, mint a Vadásztársulat fővadászmesterét és Domokos István dohánygyári raktári igazgatót, mint a Vadásztársulat ellenőreit hallgatták ki, akik azonban nem igazolták Papp Imre vadőr vádpontjait, sőt csaknem valamennyien Kugler mellett tettek vallomást.

Ilyen körülmények között Papp Imre hajlandó volt a fővadásztól bocsánatot kérni és elvállalta az összes költségek kifizetését is.

A bíróság ilyen értelemben hozott határozatot s ezzel nagycserei Tell Vilmosok között a háborúság első fejezete véget ért.

MOSOTT RONGYOT VESZ

LAPUNK NYOMDÁJA

A Weisz Magda-Biró Gyula pör a Táblán

Emlékeztet még, hogy a Biró Gyula által kiadott „Hogyan lett két zsidólányból városi tisztviselő” című röpirat — amely tulajdonképpen dr. Vásári István felfüggesztett polgármester ellen irányult és amelyben a Kuria már jogerősen elítélte Biró Gyulát — súlyosan sértő kitételekkel aposztrofálta Weisz Magda volt városi napidíjast is. A röpirat ugyanis világosan és félre nem érthető módon azzal gyanúsította meg Weisz Magdát, hogy szeretője volt Vásári Istvánnak, aki éppen ezért intézte el, hogy Weisz Magdát napidíjast kinevezzék.

Weisz Magda már a Vásári ügyben — ahol mint tanut hallgatták ki — tiltakozott az ilyenértelmeű beállítás ellen és tiltakozásának alátámasztása végett be is esatolt orvosi ártatlansági bizonyítványt is. Később azonban megette feljelentését Biró Gyula ellen.

A debreceni kir. Itélőtábla ma délelőtt foglalkozott ezzel az ügygel és elrendelték a Vásári ügyben szerepelt összes iratok beszerzését, részint a vád, részint a védelem álláspontjainak bizonyítására. A táblai tárgyalást az iratok beszerzéséig elnapolták.

A TIKÁV HÍREI

Kombinált villamos és belépőjegy lesz a kiállítás ideje alatt

A múlt évben rendezett kiállítás alkalmával a közönség köréből a kiállításvezetőséghez az a kérelem érkezett, hogy kivánatos lenne a kiállítás mentől könnyebb látogatása érdekében a kiállításra szóló belépőjegyet kombinálni a Nagyerdőre való ki- és beutazási jeggyel.

A kiállítás vezetősége tárgyalást folytatott a villamos vasutak igazgatóságával aziránt, hogy a villamos vasutak igazgatósága rendszeresítsen kombinált belépőjegyet.

A Máv. igazgatósága elsősorban

Gál Samu igazgató a TIKÁV igazgatóságának kérését megértéssel fogadta s a tárgyalások eredményeképpen sikerült biztosítani egy kombinált jegyet, amelynek ára 80 fillér lesz. Ez a jegy a jegy tulajdonosát arra jogosítja fel, hogy a kiállításig utazhatik, a kiállítást meglátogathatja, tehát belépőjegyül szolgál, továbbá a villamos vasuton újból a városba bejőhet. Azok részére tehát, akik a villamos jegyet külön-külön megváltották, a kombinált jegy személyenként 18 fillér kedvezményt jelent.



Eljegyzések: Borsi József festő—Fekete Róza, Német János játékszerkészítő — Gyökér Jolán, Végh János éttermi segéd—Ligeti Erzsébet, Püspök Sándor ügynök—Sóvágyó Irén, Fischer Zoltán sütő s. —Bleier Sára, Magyar Márton fm. —Zeke Mária, Rezes Ferenc fm. —Juhász Erzsébet.

Születések: Dr. Hegyváry Lajos j. b. tisztviselő fia Lajos, Nagy

Imre kaszinói eljáró leány Irén, Bihari Ferenc npsz. fia Ferenc, Szabó András fm. leány Erzsébet, Kis János fm. fia Gábor, Fonalka Ferenc npsz. leány Erzsébet, Steiner Zoltán vajkihordó fia Andor, Tóth József asztalos leány Ilona és 2 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Nagy Jánosné ref. 67 éves, Barna u. 16. Rózsa Lőrinc ref. 56 éves, Böszörményi ut 11. Özv. Ormos Gáborné ág. h. ev. 84 éves, Simonyi ut 18 Pethő József ref. 13 hó. H-Hadház, Jobbágy Piroška r. kat. 5 éves, Tiszafüred.

Titokzatos

társadalmi és bűnügyi dráma perreg le előttünk ZILAHY LAJOS világhírű színművének filmváltozatában, a

Tűzmadár

című filmben, amely Budapesttel egyidőben aratja a legnagyobb sikert, még ma és holnap a

VIGSZINHÁZBAN

HIREK

— A SÁROSPATAKI KÓRUS ÉS A KÁNTUS fényes találkozási hangversenye május hó 4-én d.u. 6 órai kezdettel lesz az Aranybika Disztermében. A két országos énekkar már precíz felkészültséggel várja a hangversenyt, amelyen szerepel még a Szenczi Molnár Vegyeska és Zenekar is. Az ünnepély iránt városszerte nagy az érdeklődés. Jegyek vásárolhatók a Bertók-féle könyvkereskedésben és a Kántus vezetőségénél a Kollégiumban.

— SZÉNSAVAS FORRÁSRA bukkantak Székesfehérváron a kormány megbízásából, állami segítséggel, melegvízforrás után kutatnak. A furási munkálatokat április elején kezették el a strandfürdő közelében és jelenleg kétszázharmincöt méternél tartanak, ahol máris 20 fokos langyos vizet találtak, Furás közben száz méternél hideg szénsavas forrásra bukkantak.

— BÁGYADT, levert dolgozni képtelen egyéneknek a természetes FERENC JÓZSEF keserűvíz szabadá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet.

— Az érdekeltek tudomására hozza a kamara, hogy villamosipari előkészítő tanfolyam fog megnyílni május hó 13-án a debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskolán. A tanfolyam tartama 8 hét, előadások hetenként 3-szor

az esti órákban tartanak. Minden felvilágosítást megad az Igazgatóság. Debreceni Iparkamara.

— AZ ISPOTÁLYI REFORMÁTUS EGYHÁZRESZ csütörtökön délután 3 órai kezdettel a téglaskerti elemiiskolában vallásos ünnepélyt rendez. Előadó ez alkalommal: Kulesár Dezső segédlelkész.

— EGYLET-KERT u. 10. sz. alatt egy szoba konyhas lakás kiadó. Felvilágosítást: dr. Mailáth László ügyvéd, Piac u. 59. sz.

— LEHÁR FERENC a kiváló magyar zenszerző ma április 30-án, ünnepi 65-ik születése napját. Lehár Ferencet, aki most Bécsben tartózkodik, Magyarországról és az egész világról igen sokan keresték fel telefon, sürgöny és levél útján jókívánságaikkal.

— 79 ÉVES KORÁBAN LETT ÖNGYILKOS EGY LEÁNY MIATT. Kalauz György 79 esztendő napján hétfőn a kora reggeli órákban felakasztotta magát a nyomozás megalapította, hogy tettét azér követte el, mert szégyelte, hogy felelősségre vonták amiatt, mert egy fiatal leány körül legyeskedett.

— ARANYÉRNÉL és az ezzel járó béldugulás, végbélrepedést, terhes, vizeleti inger, májduzzatás derékfájás, mellszorulás, szivdobogás és szédülési rohamok estén a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz használata csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez.

— MUNKÁCS és HUSZT között kiáradt a Tisza. Munkácsi jelentés szerint a Tisza Tiszaujlak

és Huszt között kilépett medréről. Tiszaujlak partmenti részét a víz teljesen elöntötte. Tiszabökény felett a víz több helyen áttörte a gátat és elárasztotta a finánelaktanyát is. A fináncok bennszorultak a laktanyában és veszélyes helyzetben várják megmentésüket.

— AKINEK GYAKRAN FAJ A GYOMRA, bélműködése renyhe mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak a természetes „FERENC JÓZSEF” keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét rendbehozza az emésztést, élénkíti a vérkeringést és jó közérzetet teremt. Kórházi bizonyítványok tanúsítják, hogy a „FERENC JÓZSEF” víz biztos és kellemes hatása következtében—kiváltkép ülfoglalkozásnál—állandó használatra rendkívül alkalmas.



A rádió mindennap 6.45-kor tornagyakorlatot, utána gramfon-előadást, 10—12.45, 4.45-kor és este 9.20 és 9.45 között időben híreket ad. 12, 1.20, 4.45 órakor és 10—19.50 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelzést ad. 2.40-kor élelmiszer- és piaci árak, árfolyamhírek. Budapest I.

KEDD

5: Budapesti Hangverseny Zenekar.

6.10: Francia nyelvoktatás.
7.20: Munkásféltóra.
7.50: „Füredi Mihály, a népdalok hőse.”
9.10. „A diákvilág bajnokságokról.”
9.30: Rezik Károly gondonkázik, zongorán kíséri Polgár Tibor.
10.35: A Bachmann-szalónötös műsora.

SZERDA

6.30—7.45: A rendőrség fuvózenekara. Vezényel Szöllőssy Ferenc. Indulók.
10.20. „Egy elfelejtett drámairó tragédiája.”
10.45: „Tanácsok turavezősöknek.”
12.05—12.35: Zsögő Lenke énekel, zongorakísérettel.
1—2.20: Hanglemezek.
4.10: A rádió diáklőra „Linné.”
5: „Az erdélyi népművészetéről.”
5.20: Csóka Béla énekel, zongorakísérettel.
6: Olasz nyelvoktatás.
6.30: „Válasz több nőtabaráttnak.” Közreműködik Veres Lajos és cigányzenekara.
7.40: „A gyermekvédelem új feladatai.”
8.05: Közvetítés a Magyar Színházról. „Történekmég csodák.” Zenés komédia 3 felvonásban, 6 képben, Irta Halász Imre és Békési István. Zenéjét szerezte Ábrahám Pál.
9.05: „A magyar ipar a Nemzetközi Vásár tükrében.”
11.05: Len Baker jazz-zenekarának műsora, Weygand Tibor énekszámáival.

A D POLGÁR eredeti regénye.



Írták: W. B. Georges és T. H. Ditting
Sajtó alá rendezték:
GYÖRGY VILMOS és
DIETRICH TIBOR

12

Szénási meglepődött, hogy a hindu így fején találta a szeget. Azt várta, hogy égis magasztalja majd, mint minden utcai jós és sok szerencsét jósol a jövőre nézve. A hindu arról kezdett beszélni, ami Szénásit e percen mindennél jobban érdekelt:

— A Sahib azért jött most ide, hogy megkeressen egy nagyon-nagyon szép Misst... A szép Misst nem sokszor látta a Sahib, mégis szereti...

Elhallgatott és meghajolt, hogy elmenjen. Am Szénásinak úgy tűnt fel, mintha a hindu arra várna, hogy kérdezzen tőle valamit. Soha nem hitt ugyan a jóslatokban, de nem állhatta meg, hogy meg ne

kérdezze:

— Chwah! — szólt. Indiában tudniillik ezzel a szóval szólitának meg minden olyan színt a fehérek, akit névről nem ismernek. — Várjál csak! Honnan tudod te ezeket?

— Oh, Sahib — mentegetőzött a hindu. — En nagyon sokat tudok jósolni és mind, mind igaz, amit jósolok... En látok nagyon-nagyon sok dolgot, amit a fehér Sahibok nem látnak!...

Szénásit egyre az a gondolat kinozta s nem tudott megszabadulni attól az érzéstől, hogy nem is olyan régen beszélt ezzel az öreg hinduval. A hangja is milyen ismerős!... Azonban hiábavalónak bizonyult minden gondolkozás, nem emlékezett, hogy valaha is szóba elegyedett volna utcai fakirral...

— És azt nem látod, Chwah, hogy hol van az a nagyon szép Miss? — kérdezte s életében először kezdett hinni a jóslásban.

A hindu ismét magába mélyedt.

— De igen, Sahib... — felelt végre. — Nem messzire van innen. Úgy látom, hogy nagy kőfalak között van magasan... Látom az utat is odáig... Itt az utca végén jobbra kell fordulni... Azután husz lépés előre... Ott van egy nagyon szűk utca... Azon végigmenni... Azon három utca van... A középsőnek éppen a közepén van egy nagy-nagy kőház... Itt van a szőke Miss... Szemben vele kocsma... Ezt látom, Sahib...

Szénási bolondnak nevezte magát, amiért ilyen gyerekes jóslás utján akarja megtalálni a nőt. De mégis, milyen biztosan mondta ezt a fakir... Igaz lenne?... Szégyelt többet kérdezni a hindutól. Pénzt adott neki, mire az meghajolt s kiment a vendéglőből...

... Jobbra... husz lépés... középső utca közepén...

Önkénytelenül elismételte magában, bár nem volt semmi terve vele. Nem volt kedve, hogy a for-

róságba kimenjen. Várt, amíg a délutáni forróság elült kissé s a naplemente esendes szellőt hozott.

Nem is sejtette, hogy a hindu fakir, amint elhagyta a vendéglőt, körülnézett s kerülő utakon egyenesen abba a kocsmába ment, amely a középső utca közepén volt, szemben azzal a nagy épülettel. Ismét fogatlan vén bazárossá változott s az egyik emeleti szobában buzogny magyarózott valamit egy gyönyörű nőnek és egy megdöböntő arcú, zöldesen csillogó szemű férfinak...

Beesteledett teljesen. Szénásit ott találjuk a szűk, középső utcában, amint éppen nyugodtan elsétál egy komor ház előtt, amellyel szemben kivilágított kocsma áll.

Elgondolkozva lép be a kocsmába.

(Folytatjuk)

Nyomatványait

SZÉP KIVITELBEN, OLCSÓN
BESZEREZHETI

Dr. Diószeghy János és Tsa.

NYOMDAVÁLLALATÁNÁL
Piac ucca 41. szám.

DEBRECENI POLGÁR

ELI-TYAGYAROLJAZI POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési díj 1 hónapra 1 pengő.
Vidéki havi előfizetési díj 1.40 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős:
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac-ucca 41. szám.

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Társa nyomdavállalatánál, Debrecen
Piac ucca 41. szám.

Felelős nyomdavezető: Csuka László